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Niederschrift 
 

über die 11. Sitzung der Gemeindevertretung Utersum am Dienstag, dem 10.06.2014, im 
Gebäude Taarepshüs. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 23:05 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Harald Ganzel   
Frau Ilke Kurzweg   
Herr Joachim Lorenzen Bürgermeister  
Frau Maren Martensen 1. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Gerhard Mommsen   
Herr Jörg Rosteck   
Frau Göntje Schwab 2. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Sönke Sörensen   
 von der Verwaltung 
Frau Renate Gehrmann   
 

Entschuldigt fehlen: 
 Gemeindevertreter 
Herr Richard Quedens   

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 9. und 10. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht des Bürgermeisters sowie Kurangelegenheiten 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 8 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Lorenzen begrüßt die Anwesenden, stellt die Beschlussfähigkeit sowie 
die form- und fristgerechte Einladung fest und eröffnet die Sitzung. 
Er bittet um Entschuldigung dafür, dass der Tagungsort kurzfristig vom Taarepshüs in 
das benachbarte Gebäude „Alte Schule“ wechseln musste.  
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es werden keine Anträge zur Tagesordnung gestellt. 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, werden die genannten Tagesordnungspunkte 9 bis 13 
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nichtöffentlich beraten. 
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 9. und 10. Sitzung (öffentlicher 
Teil) 

  
Es gibt keine Einwände gegen Form und Inhalt der Niederschrift der 9. Sitzung. Die 
Niederschrift gilt somit als genehmigt. 
 
In der Niederschrift der 10. Sitzung muss das Datum im Tagesordnungspunkt 6 geän-
dert werden auf das Jahr 2014. Mit dieser Änderung gilt die Niederschrift ebenfalls als 
genehmigt. 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 

 6. Bericht des Bürgermeisters sowie Kurangelegenheiten 
  

Bürgermeister Lorenzen erkundigt sich bei der Gemeindevertretung danach, ob sich 
diese vorstellen könne auf dem „Sonnenschutz“ der neuen Strandkörbe entgeltlich 
Werbung anbringen zu lassen. Er könne sich vorstellen dem einzelnen Gewerbetrei-
benden maximal 5 Körbe für insgesamt 100 € pro Saison hierfür zur Verfügung zu stel-
len.. 
Nach kurzer Diskussion befürwortet die Gemeindevertretung den Vorschlag von Bür-
germeister Lorenzen. 
 
Die Stadt Wyk auf Föhr könne sich grundsätzlich die Abnahme des Klärschlammes der 
Utersumer Kläranlage vorstellen. Hier müssten allerdings noch die genauen Modalitäten 
ausgehandelt werden. 
 
Die Ausschreibung für den Ausbau „Teewelken „ sei veranlasst.. Fraglich sei jedoch ob 
die Auftragsvergabe in der kommenden Sitzung erfolgen könne. Für den Fall, dass die 
Ergebnisse zur Sitzung nicht vorlägen soll der Bürgermeister eine Eilentscheidung nach 
Rücksprache mit seiner Gemeindevertretung treffen. 
 
Bürgermeister Lorenzen verliest das Antwortschreiben zur geplanten Maßnahme zum 
Sandaufschieben am Utersumer Strand. 
 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Es wird kein Bericht abgegeben. 
 
 

 8. Verschiedenes 
  

Es wird berichtet, dass die Firma C.Roeloffs ebenfalls seit längerer Zeit den Auftrag zur 
Unterhaltung des  Abflusses  „ Triibergem “ erhalten habe. 
 
Auf dem Weg zur Godelniederung sei das Grundstück Rethwisch in Hedehusum zuge-
wachsen. 
Das Ordnungsamt soll den Zustand prüfen und den Eigentümer ggfls. anschreiben. 
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Joachim Lorenzen Renate Gehrmann 
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